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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ НА СТАТЕВЕ ВИХОВАННЯ 

ОЧИМА ПІДЛІТКІВ 

Темпоральність і проблемність сучасного світу суттєво впливає на 

соціальні норми у сфері статевих відносин: якщо декілька десятиліть тому 

нормою вважався їх початок близько 17-18 років, то нині його нижня вікова межа 

значно знизилася – до 14-15 років. Однією з причин такої ситуації, вважаємо, є 

вплив соціальних мереж і масс-медіа, які нерідко пропагують деструктивний 

сексуальний контент, що негативно впливає на свідомість підлітків [2]. 

Невипадково раннє статеве життя серед підлітків є поширеним явищем як у світі, 

так і в Україні. Однак, як зазначають медики, психологи та соціологи, така 

практика може завдавати значної шкоди здоров'ю дітей, дисфункціонально 

впливати на їх репродуктивні функції, психологічний стан та соціальну 

поведінку. Тому актуалізується потреба у з’ясуванні оцінних суджень підлітків 

щодо впливу соціальних мереж на їх статеве виховання і соціальні норми у сфері 

інтимних відносин [1]. Отже метою нашого дослідження було з’ясування думки 

підлітків щодо інформаційного поля, в якому формується  статева культура 

підлітків та з’ясування того, хто є основними агентами статевого виховання.  

Для досягнення мети було проведене соціологічне Google-опитування 

підлітків віком від 14 до 17 років у місті Кривий Ріг (термін проведення: з 

15.01.2025 по 05.02.2025, вибірка 525 респондентів, репрезентативна за віком і 

статтю). Опитування проводилося серед учнів 9 - 11 класів з дозволу відділів 

освіти виконкомів районних в місті рад за попереднім погодженням 

департаменту освіти і науки Криворізької міської ради.  

Для розуміння того, хто є провідними агентами статевого виховання 

підлітків, важливо було з’ясувати насамперед, з якого віку тема статевих 

відносин починає їх цікавити (див. таблицю 1) 
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Таблиця 1. 

«Як ви думаєте, з якого віку тема статевих відносин стає для підлітка дуже 

важливою», розподіл відповідей, % на запитання (n=525) 

Вік % до кількості опитаних 

10-12 років 13,3 

13-14 років 28,1 

15 років і більше 49,3 

Важко відповісти 9,3 

Разом 100,0 

 

Як бачимо, статева тематика починає хвилювати підлітків з 10-12 років, 

оскільки практичного кожний сьомий опитаний цього віку зазначив це в анкеті. 

У віці 13-14 років вже майже кожний третій підліток цікавиться статевими 

відносинами, а з 15 років – вже половина опитаних вважають статеву тему дуже 

важливою. Ці дані підкреслюють значимість раннього статевого виховання, 

спрямованого на надання підлітку саме достовірної інформації про ризики, 

відповідальність, безпеку та емоційні аспекти статевих відносин.  

Наступне запитання стосувалося інформаційного впливу соціальних 

мереж та мас-медіа на статеве виховання підлітків. Тому у анкеті було задано 

запитання щодо оцінки їх обізнаності стосовно теми статевих відносин (див. 

таблицю 2). 

Таблиця 2. 

«Як би Ви оцінили вплив соціальних мереж (YouTube, Instagram, Telegram 

тощо) і мас-медіа (телебачення, реклама, радіо, журнали тощо) на 

формування ваших уявлень про статеве життя», розподіл відповідей, % на 

запитання (n=525). 

Рівень впливу % до кількості опитаних 

Дуже сильний 14,2 

Помірний 43,0 

Мінімальний 28,6 

Важко відповісти 14,2 

Разом 100,0 
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Отже, більшість підлітків (43%) оцінюють вплив соціальних мереж і мас-

медіа як помірний, що свідчить про їхню усвідомленість щодо інформаційного 

простору, але без явної переоцінки його впливу. Водночас майже третина 

(28,6%) вважає цей вплив мінімальним, ймовірно, через меншу залученість або 

скептичне ставлення до медіа. Лише 14,2% відзначають дуже сильний вплив, що 

може говорити про високий рівень залежності від інформаційного середовища 

або глибокий інтерес до медійного контенту. 

Для виявлення співвідношення факторів впливу на статеву обізнаність 

підліткам було поставлено питання щодо джерел отримання інформації про 

статеві стосунки. Встановлено, що вагому частку займають саме соціальні 

мережі, натомість такі джерела інформації, як заклади освіти, батьки, друзі, 

художня література, фільми суттєво поступаються за рівнем впливу, оскільки 

незначна кількість підлітків розглядає їх як основні джерела інформації. 

Можна зробити висновок, що соціальні мережі значно впливають на 

формування сексуальної обізнаності та психосексуальний розвиток підлітків. 

Вони створюють ідеалізований образ життя, демонструють відверті фото та 

контент, який може викликати у підлітків психологічні труднощі через емоційну 

незрілість, а також можуть негативно вплинути на стосунки з партнерами в 

майбутньому.  

Перспективи подальших досліджень полягають у детальному вивченні 

впливу негативних факторів на формування  статевої культури підлітків, шляхів 

її коригування через законодавчу та освітню траєкторії, оскільки на даний час 

дисциплін статевого виховання/сексуальної освіти в українських закладах 

середньої освіти немає, хоча це питання в 2023 році розглядалося Міністерством 

освіти і науки України [3], після набрання необхідної кількості голосів петицією 

№22/179600-еп від Громадського альянсу «Політична дія жінок». 

Використана література: 

1. Лобанова А. С., О. А. Смаглюк О. А. Раннє статеве життя підлітків як 

соціальна проблема:  правові засади, причини і наслідки. Електронний ресурс]. 

– Режим доступу: https://goo.su/sxHFj   

https://goo.su/sxHFj


240 

2. Смаглюк О. А. Раннє статеве життя підлітків: соціальна ситуація в Україні. 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://goo.su/xLvRkjN  

3. Чи буде у школах статеве виховання? У МОН дали різні відповіді. 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://life.pravda.com.ua/society/2023/05/11/254252/   

 

Чуб О. В. 

chub.oksana@kneu.edu.ua 

старший викладач кафедри бізнес-економіки та підприємництва 

КНЕУ імені Вадима Гетьмана 

м. Київ, Україна 

СОЦІАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ: МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ВИКОРИСТАННЯ 

Зважаючи на значний вплив соціально-політичних потрясінь на психічне 

здоров’я суспільства, вища освіта має пріоритетне завдання розробки та 

впровадження ефективних програм профілактики кризових психічних станів. Ці 

програми повинні бути спрямовані на поширення знань про здоров’я, 

формування здорового способу життя та мотивацію до збереження ментального 

благополуччя [1]. 

Традиційні методи навчання, такі як лекції, забезпечують передачу 

теоретичних знань, однак вони часто недостатні для формування практичних 

навичок. Тому в сучасній освіті все більшої популярності набувають 

інтерактивні методи, що дозволяють студентам не тільки отримувати знання, але 

й застосовувати їх на практиці. 

Соціально-психологічні тренінги є ефективним інструментом розвитку 

соціальних навичок та підвищення рівня самосвідомості. Вони сприяють 

формуванню у молоді відповідального ставлення до власного ментального 

здоров’я та здорового способу життя [3]. 

У рамках дослідження, яке проводилось на базі Київського національного 

економічного університету імені Вадима Гетьмана впродовж першого семестру 

навчання 2024-2025 навчального року було використано методики, за 

https://goo.su/xLvRkjN
https://life.pravda.com.ua/society/2023/05/11/254252/ь

